

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук, профессора А.С.Балалыкина

на автореферат диссертации Старцевой Любови Николаевны на тему «Одноэтапное хирургическое лечение больных с ограниченными гнойно-перфоративными осложнениями дивертикулярной болезни толстой кишки», представленную на соискание учетной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. — «Хирургия».

Актуальность темы научного исследования

Гнойно-перфоративные осложнения дивертикулярной болезни толстой кишки являются одним из самых грозных острых хирургических заболеваний органов брюшной полости. Несмотря на прогресс в диагностике и лечении оно и в настоящее время сопровождается высокой частотой развития гнойно-воспалительных осложнений и летальностью, что и определяет актуальность избранной темы. В настоящее время предпочтение отдается минимальному хирургическому объему - резекции вовлеченного в процесс дивертикула или обструктивным резекциям толстой кишки. Однако, результаты выполнения одномоментных первично-восстановительных оперативных вмешательств, как одних из перспективных, но еще мало изучены, а многие вопросы использования метода не нашли достаточного отражения в проведенных научных исследованиях. В частности, не определены показания и особенности проведения одномоментных первично-восстановительных операций с учетом риска возникновения и коррекции возможных послеоперационных осложнений. Эти обстоятельства обосновывают необходимость проведения дальнейших исследований, что и определяет актуальность представленной работы.

Новизна выполненной работы

В ходе исследования автором получены важные данные об особенностях течения осложненных форм острого дивертикулита толстой

кишки в зависимости от локализации и прилегающих к нему анатомических структур, создана формализованная система определения острого дивертикулита, как одного из показателей выбора метода операционного вмешательства. Путем проведенного математического прогностического моделирования вероятности развития осложнений в раннем послеоперационном периоде показано определение количественных критериев степени операционного риска. Применением данного метода лечения показана возможность выполнения одномоментных первично-восстановительных вмешательств при ограниченных гнойно-перфоративных осложнениях дивертикулярной болезни толстой кишки.

Автореферат выдержан в соответствующем научной работе формате, полностью отражает содержание диссертационной работы, выводы логически обоснованы. Список публикаций автора по теме диссертации отражает основные направления работы. Незначительное количество орфографических и стилистических ошибок в тексте автореферата не влияют на научную значимость приведенного соискателем исследования.

Заключение

Автореферат диссертации Старцевой Любови Николаевны на тему «Одноэтапное хирургическое лечение больных с ограниченными гнойно-перфоративными осложнениями дивертикулярной болезни толстой кишки», представленную на соискание учетной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. — хирургия по научной цели, задачам, новизне, объективному и аргументированному изложению полученных данных, сформулированным выводам и практическим рекомендациям полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям может быть подана для

защиты в специализированный Совет для присуждения искомой ученой степени.

Московский клинический научный Центр ((МКНЦ) им. А.С.Логинова
Доктор медицинских наук, профессор, Лауреат государственной премии РФ

Балалыкин А.С.

Подпись доктора медицинских наук, профессора А.С.Балалыкина
заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета МКНЦ им.Логинова .

доктор медицинских наук,
профессор..... Т.А.Косачева

«_18 _ Января _ 2023 г.

